
 

COMUNE DI FARRA DI SOLIGO 

PROVINCIA DI TREVISO 

COPIA 

Deliberazione n. 46 del 16-09-2019 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
Sessione Straordinaria - Seduta  di Prima convocazione 

Oggetto: Presentazione delle linee programmatiche relative all'azione di Governo da realizzare nel 
corso del mandato (articoli 46, comma 3, del Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267, e 15 
dello Statuto Comunale). 

 

L’anno  duemiladiciannove addì  sedici del mese di settembre alle ore 19:00 nella residenza municipale, 
per determinazione del sindaco, si è riunito il Consiglio comunale. 

Eseguito l’appello, risultano: 

PERENCIN MATTIA Presente 
ANDREOLA MICHELE Presente 
SPADETTO SILVIA Presente 
MEROTTO MANUELA Presente 
GUIZZO STEFANO Presente 
TOGNON MASSIMO Presente 
BIANCO MARIA TERESA Presente 
CIETTO ERICA Presente 
ZANETTE MIRCA Presente 
DE ROSSO NATALINA Presente 
NARDI GIUSEPPE Assente 
BRESSAN STEFANO Presente 
NADAI ELISA Presente 
  

Partecipa alla seduta il Segretario del Comune dott.ssa BASSANI MANUELA. 

Il sig. PERENCIN MATTIA, nella sua qualità di SINDACO, assume la presidenza e, riconosciuta legale 
l’adunanza, dichiara aperta la seduta e chiama all’ufficio di scrutatori i consiglieri: 

NADAI ELISA 
MEROTTO MANUELA 
CIETTO ERICA 
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Oggetto:  Presentazione delle linee programmatiche relative all'azione di Governo da realizzare nel 
corso del mandato (articoli 46, comma 3, del Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267, e 15 
dello Statuto Comunale). 

 
 

Il Sindaco illustra l’argomento. 

Tutti gli interventi sono contenuti nell’allegato n.01 della presente deliberazione. 

 

 
PREMESSO che: 

- L’art. 46, comma 3, del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267, prevede che, entro il termine 
fisato dallo Statuto, il Sindaco, sentita la Giunta, presenti al Consiglio le linee programmatiche 
relative alle azioni e ai progetti da realizzare nel corso del mandato; 

- L’art. 15 “- Documento programmatico di mandato” dello stato comunale stabilisce che entro il 
termine di quattro mesi dalla data delle elezioni, il Sindaco presenta al Consiglio un documento 
contenente le linee programmatiche relative alle azioni e ai progetti da realizzare nel corso del 
mandato. A tal fine il documento, sottoscritto dal Sindaco e dagli Assessori, viene depositato 
nell’ufficio di segreteria almeno trenta giorni prima della seduta consiliare prevista per la sua 
presentazione. Di tale deposito viene data comunicazione scritta ai Capigruppo Consiliari; 

- Ai sensi del comma 3 dell’art. 15 dello Statuto Comunale eventuali richieste di integrazioni o 
modifiche devono essere presentate entro e non oltre venti giorni dalla data del deposito; 

 
PREMESSO altresì che: 

- Il documento “Programma elettorale quinquennio 2019-2024” allegato sub “A” alla presente 
deliberazione, è stato depositato presso l’ufficio Segreteria il 14 agosto 2019; 

- di tale deposito è stata data comunicazione tramite PEC prot. n. 13333 del 14.08.2019 ai 
Capigruppo Consiliari; 

 
DATO atto che non sono pervenute proposte di modifica o integrazione da parte dei Consiglieri; 
 
CONSIDERATO che il comma 4 del citato art. 15 dello Statuto Comunale prevede che il documento 
programmatico, eventualmente integrato o modificato sulla base di quanto proposto dai Consiglieri, viene 
approvato dalla Giunta e presentato al Consiglio Comunale per la discussione, senza essere oggetto di 
votazione; 
 
VISTA la deliberazione di Giunta Comunale n. 75 in data 09 settembre 2019, dichiarata immediatamente 
eseguibile, con la quale è stato approvato il documento programmatico di mandato ai sensi del quarto 
comma dell’articolo 15 dello Statuto Comunale; 
 
 

IL SINDACO 
 
dà integrale lettura del documento “Programma elettorale quinquennio 2019-2024” della lista civica “LISTA 
FARRA VIVA – MATTIA PERENCIN SINDACO”. 
 
 
Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue 
 
 
     IL PRESIDENTE      IL SEGRETARIO COMUNALE 
f.to Dott. Mattia Perencin        f.to Dott.ssa Manuela Bassani 
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Presentazione delle linee programmatiche relative all'azione di Governo da realizzare nel corso del 
mandato (articoli 46, comma 3, del Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267, e 15 dello Statuto 
Comunale). 
 
1.28.44 Sindaco 1.29.09 
Passiamo all’ultimo punto all’ordine del giorno “Presentazione documento programmatico di mandato ai 
sensi dell’art. 15 del vigente Statuto Comunale”. 
Queste sono le linee rappresentazione delle linee programmatiche relative all’azione di Governo del 
Comune che sono quelle che sono state depositate agli atti, relativamente quelle che sono le attività e la 
programmazione per il quinquennio 2019-2024. 
1.29.10 De Rosso Natalina 1.29.12 
Posso chiedere una cosa dal punto di vista metodologico? 

1.29.13 Sindaco  
Prego 
1.29.14 De Rosso Natalina 1.29.23 
Se ci sono delle piccole domande di chiarimento le facciamo mano a mano o solo alla fine, cioè del cioè io 
ho letto tutto il programma solo dei 
1.29.24 Sindaco 1.39.33 
Allora, in quanto il regolamento è stato pubblicato come da da normativa e lo possiamo dare per letto poi 
eventualmente se ci sono degli interventi a meno che non volete che lo legga tutto. Vabbè allora dò lettura. 
Le facciamo alla fine eventualmente le domande così. 
Nel nostro programma tanti progetti concreti e realizzabili. Il valore cardine del nostro programma è la 
partecipazione che ha portato a mettere nero su bianco obiettivi raggiungibili e concreti, idee serie che 
hanno fatto i conti  con le problematiche economiche, burocratiche che ostacolano l’attività amministrativa. 
Intendiamo perseguire la vera partecipazione non solo  nel periodo pre elettorale ma  durante tutto il periodo 
amministrativo, perché chi si trova in prima linea possa confrontarsi nelle decisioni nei temi da affrontare. 
Crediamo che non servono tante parole ma fatti. Noi ci metteremo tutto l’impegno per portare avanti un 
nuovo percorso con onestà, trasparenza e condivisione convinti che per risolvere i problemi del nostro 
Comune si debbano superare gli individualismi per ritrovare  il senso della collettività nell’interesse comune.  
Aree P.I.P.: Consapevoli  che il primo problema da affrontare è il contenzioso ormai ventennale relativo alle 
aree P.I.P., lo faremo fin da subito. Siamo fiduciosi che un concreto intervento da parte dell’Amministrazione 
mettendoci la faccia nel definire un percorso che venga condiviso fra tutte le parti, sia l’unica strada per 
risolvere questa annosa questione trovando finalmente un’intesa che soddisfi coloro che, da molti anni 
combattono per il risarcimento dovuto e riconosciuto in ogni grado di giudizio e allo stesso tempo dall’altra 
parte gli imprenditori che creano e garantiscono posti di lavoro ma anche per i nostri concittadini. 
Perseguiremo tutte le strade possibili evitando il dissesto economico del Comune facendo in modo che non 
siano i cittadini a dover pagare e introducendo nuove tasse. Nessuna scusa e nessun intermediario, serve 
all’Amministrazione che parli con la gente, metta in atto una politica di mediazione necessaria per ripartire, 
voltare pagina e ridare luce ad un paese troppo spesso ingessato  e marchiato di mobilismo e di vittimismo.  
I nostri progetti e idee.  
Opere Pubbliche: manutenzione ordinaria e straordinaria di strade e marciapiedi e sviluppo di percorsi 
alternativi alla viabilità principale. 
Polo Sportivo Farra di Soligo: ammodernamento  della struttura esistente e realizzazione di una struttura 
coperta utilizzabile per la pratica di tutti gli sport da parte dei giovani e appassionati. 
Sostituzione e ammodernamento degli oltre 500 lampioni con nuove lampade a led, installazione di nuovi 
punti luce ove necessario. 
Entro il 2020 banda ultralarga in tutto il territorio comunale, progetto ministeriale approvato e finanziato. 
Nuova Scuola Elementare a Col San Martino: progetto  esecutivo approvato e finanziato  da realizzare. 
Ex Scuola Elementare di Col San Martino: si prevede di realizzare un’ area a verde pubblico e un 
parcheggio a servizio delle attività commerciali. Recupero dell’attuale cubatura trasformandola in residenze 
e commerciale, allargamento, sistemazione e messa in sicurezza dell’incrocio tra Via Giarentine e Via 
Treviset. 
Viabilità centro storico Col San Martino: progettare la viabilità in modo da rendere più fruibile il centro, 
snellendo i parcheggi lungo  la carreggiata e favorendo i percorsi protetti per i pedoni. 
Parco attrezzato Località Le Pergole: realizzazione parco attrezzato con una bocciofila, installazione di 
giochi per bambini e area verde. 
Casetta dell’acqua: Piazza Mercato a Col San Martino. 
Semaforo intelligente Via Canal Nuovo e posizionamento dissuasori di velocità sulle strade più trafficate e 
pericolose. 
Via San Vigilio:  messa in sicurezza con nuovi parapetti, scoline per le acque meteoriche. 
Nuova pedonale Via Castelletto.  
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Completamento verso Vidor del percorso ciclopedonale di Via Scandolera in parte già finanziato.  
Via San Lorenzo: messa in sicurezza con nuovi parapetti, scoline per acque meteoriche, progetto già 
finanziato e questo si rifà poi con Via San Vigilio  perchè fa parte della stessa progettualità. 
Ospedale IPAB Bon Bozzola: sostegno alla realizzazione di una nuova struttura che metta al centro la cura 
della persona diventando un polo di riferimento territoriale, forte impegno del mantenimento a Soligo del 118 
e del centro prelievi. 
Progettazione utilizzo area Pro Loco Soligo pensando alla realizzazione di un blocco spogliatoi a servizio 
delle attività sportive e di un’ area attrezzata a supporto degli eventi e delle manifestazioni. 
Messa in sicurezza antisismica delle scuole elementari di Farra e di Soligo, in quest’ultima progetto 
preliminare. 
Centro di Farra di Soligo: ripensare la funzionalità e la fruibilità dell’area retrostante il Municipio. 
Ciclopedonale: nuova ciclopedonale in Via Cao de Villa e nuovo marciapiede in Via San Francesco. Qui 
apro e chiudo una  parentesi che andremmo ad iniziare i lavori per fine settembre primi di ottobre. 
Urbanistica ed edilizia: redazione del nuovo Piano degli Interventi con incentivazione al sostegno ai progetti 
di ristrutturazione nei centri storici sostenendo il recupero delle cubature esistenti, promozione di un’edilizia  
a basso impazzo impatto ambientale e ad alta efficienza energetica per valorizzare il costruito e far rivivere 
zone ormai compromesse del nostro paese.  
Proposta di accordo per utilizzo dell’edificio ex Enam  come sede delle associazioni del Comune. 
Istituzione del museo del  ricordo di Farra di Soligo dove rivivere vecchi mestieri, tradizioni, storie e tipicità 
dei nostri  nonni; creazione di un’esposizione permanente di immagini, reperti, strumenti e documenti a 
disposizione di scolaresche, studiosi, amanti del territorio e turisti. 
Ripensare la centralità della piazza di Farra di Soligo sviluppando i percorsi pedonali, i collegamenti fra i 
parcheggi, gli uffici, le attività commerciali e l’area  retrostante il Municipio e l’Auditorium. 
Sicurezza: accordi e nuova convenzione di servizio per la Polizia Locale con i Comuni limitrofi garantendo 
una maggiore presenza e vigilanza del territorio. Incremento dei punti di videosorveglianza nelle aree 
comunali più sensibili, implementazione del sistema di identificazione e riconoscimento targhe. 
Agricoltura  e Ambiente: prosecuzione della collaborazione avviata con il Tavolo Tecnico Intercomunale dei 
Comuni DOCG, Consorzio di  Tutela e le associazioni di categoria per uno sviluppo coordinato di questo 
settore strategico. Attivare collaborazione con l’Università di Padova, l’Istituto Cerletti ed altri Enti scientifici 
per il sostegno e la valorizzazione di progetti a supporto della sostenibilità e della viticoltura di collina in 
particolare lo sviluppo della glera resistente. Tutelare e dare valore alla denominazione Valdobbiadene 
DOCG rispettando i limiti e i confini della stessa con l’obiettivo di portarla ad un punto di affrancamento e  
autonomia da altre denominazioni limitrofe. Gestione del problema idrogeologico attraverso il monitoraggio, 
la manutenzione e il ripristino di fossi, scoline e corsi d’acqua, valorizzazione delle aree boschive. 
Prosecuzione della forma della formazione e informazione capillare e continua alle aziende agricole 
avvalendosi della competenza di professionisti, associazioni di categoria e del Consorzio di Tutela. Incentivo 
alla mobilità sostenibile con realizzazione di piazzole di ricariche per bici elettriche. Istituzione della Giornata 
Ecologica, della Festa degli Alberi e di altre iniziative a favore di una maggiore sostenibilità per la natura che 
ci circonda.   
Mappatura dei sentieri e realizzazione  di guide turistiche dettagliate. 
Progetto LIFE Palù e Colline, attività turistico ricreativa attraverso lo sviluppo di percorsi attrezzati facendo 
rivivere aree lasciate all’imperizia  puntando su un turismo eco sostenibile. Favorire e  sviluppare in ogni sua 
forma il rapporto di fiducia e collaborazione tra mondo agricolo e cittadinanza.  
Turismo: potenziamento della collaborazione fra le associazioni e le aziende agricole, le attività commerciali 
e produttive, le strutture ricettive e tutti coloro interessati alla valorizzazione del territorio, promuovendo e 
supportando iniziative e manifestazioni  culturali, sportive ed  enogastronomico che favoriscono la 
conoscenza del nostro territorio anche attraverso l’ottimazione dell’Ufficio Turismo. Infopoint turistico anche 
digitale; favorire la consapevolezza della tradizione storica, culturale ed  enogastronomica, con la 
formazione di cittadini, di operatori del settore all’interno delle aziende, delle attività commerciali e delle 
associazioni. 
Partecipazione alla manifestazione indetta dalle Città del Vino al “Palio delle Botti”. 
Favorire la multifunzionalità dell’agricoltura con particolare riguardo alla promozione del patrimonio 
enogastronomico e alle attività ricettive in genere a sostegno dell’enoturismo. 
Scuola e sociale: mantenimento e  potenziamento dei servizi socio-sanitari, centro prelievi, 118, presenza 
del medico a bordo dell’ambulanza  automedica e poliambulatorio a Soligo. Borse di studio per gli studenti 
meritevoli  e tesi di laurea accentrata sul nostro territorio, sostegno concreto agli asili privati di Soligo e Col 
San Martino, potenziamento del supporto tecnologico e digitale nelle scuole, rete internet,  lavagne 
tecnologiche e tablet; sostegno e promozione di progetti scolastici come l’English Summer Camp, giochi di 
logica e matematica. 
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Cultura, giovani e Associazioni: favorire e promuovere l’interazione tra le attività economiche e giovani 
studenti attraverso progetti di alternanza scuola-lavoro. Implementare i frequentatori della Mediateca 
organizzando incontri con gli autori, letture animate e laboratori, corsi di informatica e di lingua inglese. 
Prosecuzione  corsi e concorsi di fotografie e video focalizzati sulla promozione del territorio.  
Percorsi di confronto tra giovani e adulti sull’uso consapevole dei social sottolineando l’importante ruolo dei 
genitori e della scuola. 
Favorire l’aggregazione e la partecipazione dei giovani con la creazione di un Centro Giovani dove 
sviluppare  attività ricreative creative potenziando la socializzazione e la condivisione. Coordinamento da 
parte dell’Assessorato di scuole e Associazioni garantendo un’offerta culturale, completa e  ampia, con la 
creazione e condivisione di un calendario culturale, sostegno a tutte le manifestazioni ed eventi organizzati 
dalle associazioni anche parrocchiali valorizzando quelle in programma e riproponendo quelle che nel corso 
degli anni si sono dimenticate come ad esempio la Giornata dello Sport. 
Istituzione Giochi delle Contrade per ogni frazione con attività sportive e vecchi giochi. 
Commercio e Attività Produttive: concreta semplificazione burocratica per le pratiche amministrative  delle 
imprese, delle associazioni e dei cittadini, attivazione di procedute online. Assegnazione a disoccupati 
residenti nel Comune di lavori socialmente utili o comunque di interesse collettivo. Istituzione Comitato dei 
commercianti. Ampliamento degli orari degli sportelli comunali al servizio delle attività commerciali in 
particolare dei piccoli e medi esercizi. 
Amministrazione Pubblica: riorganizzazione ed ottimizzazione degli uffici comunali allo scopo di rendere più 
efficiente l’attività amministrativa e l’ambiente di lavoro per i dipendenti comunali. 
Contenimento tributi ed imposte. 
Periodico informativo sulle attività svolte dall’Amministrazione e incontri pubblici periodici nelle frazioni. 
Se ci sono interventi? Grazie.  
1.39.33 De Rosso Natalina 1.42.46 
Sì volevo chiedere qualcosina qui e lì. Riguardo la scuola di Col San Martino siccome diciamo è una cosa 
che già ci trasciniamo dalla precedente amministrazione, volevo capire se c’era come si intende acquisire 
l’area individuata nel passato, qual’ è  il progetto cioè ci sono stati fatti dei passi avanti rispetto a quello che 
era stato detto scritto nei anche nei mesi successivi insomma, perché non capisco se si andrà avanti non si 
andrà avanti  sulla questione della dell’acquisto dell’area. 
(Voci senza microfono)  
Allora riguardo al a Soligo volevo far notare che c’è un refuso perché ormai i poliambulatori sono stati 
spostati a Pieve di Soligo, piuttosto va bene la questione del 118, del centro prelievi, bisognerebbe che il 
Comune si facesse portavoce insieme agli altri Comuni della di perorare la causa dell’Ospedale di Comunità 
perchè Vittorio Veneto e Conegliano lo stanno facendo però il Quartier del Piave che già si trova lontano 
dagli ospedali dovrebbe diciamo perorare questa causa altrimenti la Regione Veneto, l’ULSS non si 
preoccupa dell’ Ospedale di Comunità che era stato promesso a Soligo. Quindi un un invito un po’ anche per 
gli aspetti riguardanti i Palù e l’ambiente di essere più in collegamento con il Comuni limitrofi chiedo al 
Sindaco se c’è proprio questa agenda, ma non solo per le cose che riguardano l’Unesco e diciamo 
quell’aspetto delle colline ma anche per l’aspetto dell’aria per esempio no, perchè l’accordo tra chi coltiva e i 
cittadini ci deve essere anche sul piano del rispetto della salute. 
Poi riguardo alle piazzole di ricarica per biciclette elettriche mi chiedo perchè non è stata pensata anche 
quella delle macchine insomma ormai se ne vedono in tanti Comuni. Per quanto riguarda il punto della 
riorganizzazione  otti ottimizzazione degli uffici comunali, qui mi domando che scelte adesso è arrivata 
anche la nuova Segretaria  rispetto al fatto che i dipendenti sono rimasti pochi, cioè qui bisogna  anche 
parlare di pianta organica, che  non si chiamano più così ma insomma di dotazione organica del Comune. 
Ben venga il periodico informativo sulle attività svolte dall’Amministrazione, mi auguro che ci sia lasciato uno 
spazio anche ai gruppi di minoranza e agli incontri pubblici periodici nelle frazioni.   
1.42.49 Sindaco 1.45.37 
Grazie consigliere De Rosso, questa sarebbe una presa d’atto di quello che è  il programma di mandato da 
quest’anno ai prossimi cinque anni quindi,  alcune domande che lei mi ha fatto sì ovviamente si  siamo in 
amministrazione da, questa Amministrazione è in carica da neanche quattro mesi quindi ovviamente stiamo 
lavorando su questi fronti. Per quanto riguarda la scuola di Col San Martino adesso sì stiamo andando 
avanti anche in questa direzione e e prenderemo per mano fin da subito anche questo tipo di di intervento 
fermo restando che finora ci siamo concentrati, e non mi nascondo a dirlo, abbiamo messo tutte le nostre 
forze su quelli che sono i punti che abbiamo approvato prima. Per quanto riguarda l’Ospedale di Comunità 
mi sono trovato prima dell’estate con l’Assessore del Comune di Pieve di Soligo  e e abbiamo fatto anche 
alcune valutazioni in questo senso. Per quanto riguarda i Palù noi siamo all’interno di un progetto che è il 
Progetto Life che lo sta seguendo personalmente il Vice Sindaco con il quale sta facendo un grosso  lavoro 
con i Comuni  limitrofi per andare a valorizzare queste aree andando a recuperare appunto la conformità e la 
tipicità del sito e su questo sono stati coinvolti e stanno verranno coinvolti anche diversi cittadini fruitori e 
proprietari di quelle aree. Per quanto riguarda gli uffici comunali  ringrazio il Segretario comunale che è al 
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suo primo consiglio e che consiglio un bel battesimo di fuoco dottoressa la ringrazio ovviamente, nuovo 
Segretario Comunale con il quale stiamo facendo tutta una serie di valutazioni. Come avrete visto dal primo 
di settembre è ritornato attivo lo sportello riguardante la Polizia Locale come come c’era anni fa e dopo era 
stato tolto noi lo abbiamo ripristinato con due giornate in cui i vigili sono a disposizione del pubblico. Per 
quanto riguarda il periodico informativo anche su questo ci siamo presi l’impegno, non a caso abbiamo 
anche  un consigliere che sarà che è delegato su questo e daremo lo spazio a  a tutte le le le  attività, le 
associazioni e ovviamente non  mancherà lo spazio anche ai gruppi di minoranza senza nessun problema. 
Per cui siccome questa è una presa d’atto, se non ci sono altri interventi io vi ringrazio e ringrazio di nuovo 
l’Avvocato D’Alesio, la Responsabile dell’Ufficio Ragioneria, il Revisore per la loro presenza, ringrazio tutti i 
consiglieri e voi del pubblico. Grazie buona serata.  
(Voci senza microfono)  
Applausi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

*** *** *** *** *** *** *** *** 



 

 

Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue 

 IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE 

 f.to PERENCIN dott. MATTIA f.to BASSANI dott.ssa MANUELA 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
(art. 124 D.Lgs. 18.08.2000 n. 267) 

Si attesta che copia del presente verbale verrà pubblicata nel sito web del Comune il giorno 08-10-2019, ove 
rimarrà per quindici giorni consecutivi, a norma dell'art. 124, comma 1, del decreto legislativo 18 agosto 
2000, n. 267, e 32, commi 1 e 5, della legge 18 giugno 2009, n. 69. 

 f.to IL FUNZIONARIO INCARICATO 

  

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ 
(art. 134 comma 3 del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267) 

Si certifica che la suestesa deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge nel sito web del Comune 
senza riportare nei primi dieci giorni di pubblicazione denunce di vizi di legittimità o competenza. 

 
Lì, ………………………… IL SEGRETARIO COMUNALE 

 ……………………………………… 

 

 

 

 

Copia conforme all’originale, in carta libera ad uso amministrativo. 

Lì, 08-10-2019           il responsabile dell’Area Amministrativa 

                                           f.to  rag. Tamara Pederiva 

 


